

## INFORMAȚIE

privind progresele înregistrate în realizarea planului de acțiuni pentru pilonii  
Strategiei naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017-2023,  
semestrul I a anului 2023

### PILONUL II. GUVERNUL, SECTORUL PUBLIC ȘI ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ

Prioritatea II. Promovarea integrității în cadrul entităților publice

#### I. INTRODUCERE

Obiectivul Planului sectorial este dezvoltarea și implementarea prioritară a standardelor de integritate, a responsabilității, transparenței și rezistenței la riscurile de corupție în administrarea patrimoniului public de către agenții publici la nivel central și local, precum și în cadrul întreprinderilor de stat și municipale.

Nr.	Acțiunea	Termenul de realizare	Instituția responsabilă	Indicator de progres	Notă privind realizarea planului anticorupție/ Valoarea indicatorilor
	2	3	4	5	6
1.	Implementarea soluțiilor de e-administrare a patrimoniului public, inclusiv crearea unui modul electronic pentru plasarea și accesarea datelor în regim online	Permanent	Direcția evidență și monitorizare a patrimoniului public; Agenția de Guvernare Electronică (E-Government); (responsabilitate concomitentă)	Platformă electronică de evidență și monitorizare a patrimoniului public creată; modul electronic elaborat	Informația se expune pe pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice. La moment în proces de elaborare este proiectul de hotărâre de Guvern pentru aprobarea Conceptului Sistemului Informațional (în continuare - SI) "Administrarea Patrimoniului Public de Stat" și a Regulamentului privind modul de ținere a SI "Administrarea Patrimoniului Public de Stat", urmare a obiecțiilor și propunerilor I.P. "Agenția de Guvernare Electronică".
2.	Publicarea în format deschis (cu posibilă reutilizare a datelor) a Registrului patrimoniului public, inclusiv a datelor privind gestionarea acestuia (cine îl gestionează, condițiile și termenul, profit sau pierdere);	Permanent, cu raportarea semestrială	Direcția evidență și monitorizare a patrimoniului public	Număr de seturi de date plasate	Pe pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice <a href="http://www.app.gov.md">www.app.gov.md</a> ; au fost plasate 10 seturi de date cu caracter public din subregistrele Registrului patrimoniului public privind întreprinderile de stat/municipale, privind societățile pe acțiuni cu cotă-parte publică, privind valoarea patrimoniului public al autorităților publice centrale/ al unităților administrativ-teritoriale, bilanța anuală a patrimoniului public gestionat de autoritățile publice centrale/ unitățile administrativ-teritoriale.

3.	Actualizarea pașaportului electronic al întreprinderilor de stat, al societăților pe acțiuni cu capital de stat (conducător, adresă juridică, date economice)	Permanent, cu raportarea semestrială	Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări; Direcția privatizare și postprivatizare	Număr de seturi de date plasate	Pașapoartele electronice al întreprinderilor de stat, societăților pe acțiuni cu capital de stat sunt create pe pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice. <a href="https://app.gov.md/intreprinderi-de-stat-3-378?page=1">https://app.gov.md/intreprinderi-de-stat-3-378?page=1</a> Actualizarea se realizează fragmentar.
4.	Actualizarea și perfecționarea bazei normative privind gestionarea patrimoniului public	Permanent, cu verificare semestrială	Direcția contencios și control al legalității; Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări; Direcția administrarea bunurilor imobile și relații funciare; Direcția planificare, analiză și evaluare.	Număr de acte normative elaborate și/sau aprobate (actualizate)	În primul semestru 2023 au fost elaborate – 19 acte cu caracter normativ. Din cele menționate aprobate au fost – 8 acte. În proces de avizare sînt – 9 proiecte de acte normative. Retrase din procesul de aprobare a fost – 2 proiecte. Toate actele aprobate se Publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova și pr pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice.
5.	Instruirea angajaților din cadrul autorității publice centrale, cu privire la regimul de prevenire a conflictelor de interese	Permanent	Serviciul control managerial intern; Autoritatea Națională de Integritate; Centrul Național Anticorupție	Număr de cursuri de instruire desfășurate; număr de persoane instruite; număr de solicitări de instruire transmise către Centrul Național Anticorupție	A fost realizată o instruire în cadrul aparatului central APP de CNA în luna aprilie 2023 pe tematica implementării cadrului normativ anticorupție și integritate instituțională.
6.	Desemnarea unei persoane/unități responsabile de asigurarea integrității profesionale și instituționale din cadrul Î.S. și S.A. cu cota majoritară de stat.	Semestrul I	Serviciul control managerial intern;	Ordin de desemnare a persoanei/unități responsabile	La moment Întreprinderi de Stat care desfășoară activitate în care APP este fondator sînt 54 și 32 de Societăți comerciale cu cota majoritară a statului în capital social. Persoane responsabile de asigurarea integrității profesionale și instituționale au fost desemnate în 15 Societăți comerciale și 14 Întreprinderi de Stat. Informația conform Anexei nr.1, nr.2.

7.	Elaborarea și implementarea registrelor riscurilor de corupție și a planurilor de integritate în cadrul întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni cu capital integral sau majoritar de stat	Semestrul I	Serviciul control managerial intern; Centrul Național Anticorupție	Număr de registre elaborate și implementate	Registrul riscurilor a fost elaborat în cadrul a 16 Societăți pe Acțiuni și 16 Întreprinderi de Stat. Planul de Integritate a fost aprobat și este în proces de implementare în cadrul a 15 Întreprinderi de Stat și 16 Societăți pe Acțiuni. În cadrul Agenției Proprietății Publice a fost elaborat și aprobat planul de integritate la data de 18.05.2021. Conform Anexa nr.1, nr.2
8.	Evaluarea conformității cadrului legal privind activitatea întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni cu cota integrală sau majoritară de stat, pentru înlăturarea vulnerabilităților la corupție	Semestrul I	Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări; Centrul Național Anticorupție (responsabilitate comună)	Raport privind neconformitățile identificate și înlăturate; rapoarte de audit publicate pe paginile web oficiale ale entităților și Agenției Proprietății Publice	Au fost efectuate audite a situațiilor financiare pentru anul 2022 la 12 întreprinderi de stat și 29 societăți comerciale, care sunt în proces de finalizare și plasare pe paginile web ale Agenției. <a href="https://app.gov.md/transparenta-decizionala-3-449">https://app.gov.md/transparenta-decizionala-3-449</a>
9.	Monitorizarea comercializării/casării activelor neutilizate ale întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni cu capital integral sau majoritar de stat	Raportarea semestrială	Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări	Număr de acorduri/refuzuri pentru comercializare a/casarea mijloacelor fixe	Conform Registrului Autorizațiilor pentru comercializarea/casarea mijloacelor fixe, în cadrul Agenției Proprietății Publice au fost: - autorizate 15 casări ale mijloacelor fixe în entitățile din subordine; - respinse 3 casări ale mijloacelor fixe; - autorizate comercializări - 14 - respinse comercializări - 1
10.	Asigurarea continuității implementării planurilor sectoriale anticorupție de către întreprinderile de stat și societățile pe acțiuni cu cota integrală sau majoritară de stat	Semestrial	Serviciul control managerial intern	Plan sectorial anticorupție elaborat, aprobat, Raport semestrial privind implementarea planului sectorial	Planul sectorial anticorupție pentru anul 2023 a fost aprobat de Agenția Proprietății Publice prin ordinul nr.55 din 17.03.2023 și plasat pe pagina web oficială a autorității. Din 32 de Societăți pe Acțiuni doar 16 au elaborat și aprobat un plan sectorial anticorupție în cadrul întreprinderii. Din 54 de Întreprinderi de Stat doar 15 au elaborat și aprobat un plan sectorial anticorupție în cadrul întreprinderii.

11.	Transmiterea tuturor proiectelor de acte normative pasibile de expertiza anticorupție, după definitivarea proiectelor în urma avizării, la CNA pentru efectuarea expertizei anticorupție	Permanent, cu verificarea semestrială a indicatorilor de progres	Direcția contencios și control al legalității; Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări; Direcția administrarea bunurilor imobile și relații funciare	Număr al proiectelor de acte normative pasibile de expertiza anticorupție, aprobate de Guvern; Număr al proiectelor de acte normative pasibile de expertiza anticorupție, aprobate de Guvern, supuse în prealabil acestei expertize	19 - proiecte au fost elaborate de Agenția Proprietății Publice și transmise pentru expertiză, dintre care 2 au fost ulterior retrase.
12.	Întocmirea sintezei obiecțiilor incluse în rapoartele de expertiză anticorupție pe marginea proiectelor de acte normative și publicarea ei pe pagina web a Guvernului concomitent cu publicarea proiectelor transmise la Guvern spre aprobare	Permanent, cu verificarea semestrială a indicatorilor de progres	Direcția contencios și control al legalității; Direcția administrare corporativă, metodologii și reglementări; Direcția administrarea bunurilor imobile și relații funciare	Sinteze ale obiecțiilor incluse în rapoartele de expertiză anticorupție pe marginea proiectelor de acte normative, publicate pe pagina web a Guvernului	În primul semestru al anului 2023 pe marginea proiectelor de acte normative propuse de APP spre expertiza anticorupție, CNA obiecții nu a prezentat ca consecință nu au fost realizate sinteze ale obiecțiilor. Toate proiectele atît puse în dezbatere cît și cele aprobate sunt expuse pe pagina web a Guvernului - <a href="https://particip.gov.md">https://particip.gov.md</a>